
VERBALE DEL 5 MAGGIO 2016

L,anno 2016, il giorno 5 del rnese di Maggio si è riunito presso la sua sede sita in via S. Ciro n. 15, il

Consiglio della Ii Circoscrizione giusìa convocazione, a norma di Regolamento, del Presidente Tomaselli

prot.727613 del21 aprile 2016 per tîattarc gli argomenti di cui agli allegati O.d-G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli

E' assistito dal segretario I'Esp. Amm.vo sig.ra. Anna Maria Geraci.

Redige il verbaie il colt. Amm.vo Sig.ra Anna Maria ventimiglia.

Il presidente Tomaselli chiama l'appello alle ore 09040 e risultano presenti i seguenti consiglieri:

Cangelosi, Cardella, Di Fazio, Giocaliero, Greco, Guaresi, Inzerillo, La Valle, Marchese, Sala, Savoca,

";
Scarlata. Risultàno assenti i Consiglieri Colletti, Duminuco e Terzo.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

Il Presidente elenca alcune note peruenute alla Presidenza:

Nota pervenuta dall,Azienda AMG avente per oggetto: Verifica stabilità pali impianto di pubblica

illuminazione via Padre Nunzio Russo e vie limitrofe;

Nota pervenuta dall,Azienda AMAP avente per oggetto: Ripristino caditoie in via G.re Mignosi civ. 12

(centro carreggiata);

Nota pervenuta dall,Azienda AMAP avente per oggetto: Installazione griglia a nastro in via cortile

Chiaravelli;

Nota pervenuta dall'Azienda AMAP avente per oggetto: Riferirnento prot. 15451 via Amedeo D'Aosta lato

sx entrando da Corso dei Mille;

Alle ore 09,45 entrano i Consiglieri bolletti e Terzo.

Il Presidente continua a leggere le note pervenute'

Nota pervenuta dall'Azienda RAP avente per oggetto: Richiesta sopralluoghi per spostamento cassonetti II

Circoscrizione;

Nota pervenuta dall'Azienda RAP avente per oggetto: Rimozione rifiuti ingombranti in via delle Concordia e

via Padre Nunzio Russo; ,' .

Nota pervenuta dall'Azienda RAP avente per oggetto: Richiesta intervento di diserbo nelle vie S. Cappello,

A. Saetta, Anna Buccheri La Ferla, Santi Miloro e Psg dei Piciotti;

Nota pervenuta dal1'Azienda RAP avente per oggetto: Richiesta ritiro cestino gettacarte via G" Funaioli 3/D;

Nota pervenuta dall'Azienda RAP avente per oggetto: Richiesta intervento urgente per riposizionamento

campane per la raccolta differenziata (vetro, plastica e cartone) in V.le dei Picciotti;
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Nota pervenuta dall'Area Amministrativa della Riqualificazione urbana e

oggetto: Pericolosità tratto viario di corso dei Mille, da piazza Scaffa a via
servizio del i6 Aprile 2016;

Autonomo per le case popolari della provincia di

in via SS del Carmelo nn.39-41;

Nota perveriuta dall'Istituto

Richiesta intervento fognario

Nota pervenuta dall'Azienda

altezzacivico 1078;

Nota pervenuta dall'Azienda

fronte civ. 1.

Palermo avente per oggetto:

marciapiede Corso dei MilleRAP avente per oggetto: Rimozione barre in femo

ENEL avente per oggetto: Richiesta di intervento ir-r via Simoncini Scaglione di

AIle ore 10,00 entra il consigliere Duminuco ed esce il consigliere Greco.

Interviene il consigliere Sala, il quale in merito alla nota citata dal presidente riguardante il sopralluogo in
Corso dei Mille, gli alberi delle aiuole intralciano il percorso pedonale. Nella nota il responsabile parla di un
intervento risolutivo di rimozione degli alberi sostituendoli con la piantumazione di nuove piante idonee.
Nonostante Ia dichiarazione sia stata riportata correttamente, il messaggio che circola tra i cittadini è cl.re

verranno estirpati tutti gli alberi. Chiede che il verbale venga pubblicato in modo che i cittadini vengano
informati.

Continua il suo intervento ringraziando l'Azienda RAP in quanto in via Sperone, dove da
mancava l'operatore ecologico, oggi era impegnata una squadra che espletava il servizio di

diverse settimane

spazzamento.

Interviene il consigliere Marchese, il quale sottolinea che in via

mancato per un periodo momentaneo.

Sperone I'operatore ecologico c'è, forse è

Interviene il Consigliere Savoca, il quale ritiene che non si debba ringraziare l,,{zienda Rap per
l'espletamento di un intervento straordinario quando in realtà dovrepbe farlo ordinariamente e non dietro la
richiesta effettuate con le note. Ribadisce nuovamente che sarebbe opportuno invitare l,Assessore al ramo e i
dirigenti dell'Azienda in aula per interloquire con loro per il miglior funzionamento dei servizi.

Interviene il consigliere Guaresi, il quale ricorda che da circa sej mesi chiede il piano di spazzarnento della
seconda circoscrizione. pertanto invita il preside'te a dare notizie.

Interviene il coirsigliere scarlata, il quale ribadisce quanto detto in diverse sedute di consiglio in merito al
Íarn' È vero che la realizzazione di tale opera è stata finanziata dalla comunità Europea, ma è altrettanto vero
che i costi di gestione sono a carico dell'Azienda AMAT. A suo parere il Sindaco fa di tutto per reperire
queste somme necessarie alla gestione gravando i costi sui cittadini, che alla fine saranno costretti a pagare
quella che ritiene un'opera inutile, dove non è stato neanche preso in considerazione il paesaggio urbanistico
creatrdo un notevole impatto ambientale. Inoltre non sono stati real\zzati nuovi parcheggi e quei pochi
esistenti sono inadeguati e insufficienti. Quello che è più grave è costatare bhe i semafori non sono
funzionanti e creano quindi una situazione di grave pericolo che I'Amministrazione Comunale ignora. Ha
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chiesto al Comando di Polizia Municipale di presidiare i tratti del tram piùr a rischio per il mancato
funzionamento dei semafori almeno nei momenti di punta, ma il C.omando di polizia Municipale lia risposto

che non è di loro competenza. Il Consigliere Sqarlata ritiene che è competenzatutelare l,incolurnità dei
cittadini e quindi chiede al Presidente di attivarsi con insisten za per la risoluzione della problematica.

Interviene il Consigliere Duminuco, il quale ritiene che ringraziare la Rap sia paradossale, in quanto
un'Azienda che fa I'ordinario non è meritevole di lodi, perché è il suo lavoro. pertanto a suo awiso non ha
senso che si gi lamenti che dei servizi dichiarando che non funzionano e per poi fare i plausi. Bisogna
scegliere una Iinea da seguire.

Interviene il Consigliere Sala, il quale riflettendo sull'intervento che ha fatto i I Colsigliere Scarlata ritiene
che se ci fosse stato "impatto ambientale" non si sarebbero avute le autorizzazioni dal Ministero delle
Infrastrutture e dall'Ufficio Urbanistica che hanno ritenuto l'opera rispettosa dell,ambiente.

Interviene il Presidente Tomaselli il quale ritiene sia inutile dilungarsi sull'argomento del trarn, in quanto è

una realtà esistente e deve riuscire a funzionare senza gravare per i costi di gestione sui cittadini. È un servizio
che deve essere garantito e altrettanto garantita deve essere la sicrxezza. È sotto gli occhi di tutti che ci sono
grosse anomalie, fra queste, il malfunzionamento dei semafori lampeggianti che non danno la giusta
siattezza e pertanto occorre che sia tempestivamente risolto questo problema.

Per quanto riguarda lo spazzamento e il plauso del Consigliere Sala per l'intervento evaso tramite una nota da
noi segnalata, ritiene non sia motivo di orgoglio vedere le strade pulite solo per un giorno. Rispondendo al
consigliere Guaresi ricorda che' se non ha presentato la programm azione di spazzamento è perché, corne ha
già detto, è in fase di lavorazione. L'Assessore Marino e il Presidente Rap Dott. Dolce hanno assicurafo che
stanno elaborando la programmazione per gli irterventi meccanizzati e rnanuali. Appena la,programmazione
sarà ultimata, è sua intenzione invitare i vertici dell'Azienda e l'Assessore al ramo in Aula in una seduta
dedicata esclusivamente a questo tema.

Alle ore 10,30 esce il Consigtiere Di Fazio per motivi di lavoro e alla stessa ora esce il Vice presidente
Inzerillo. l

Il Presidente chir"rde la discussione generale, nomina scrutatori i Consiglieri Giocaliero, Guaresi e Scarlata e
passa al II punto iscritto all'odG: Approvazioni verbali sedute precedenti.

Si dà lettura del verbale del 10 marzo 2016 che viene approvato aliunanimità per appello nominale alle ore
10'40' Risultano assenti alla votazione i Consiglieri Di Fazio Greco e il Vice presidente Inzerillo.

Alle ore 1a,42 il Presidente Tornaseili chiude la seduta di consiglio

Il Segretario Il Presidente
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